ATA DA PRIMEIRA CHAMADA DO PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO 001/2022
Aos quatorze dias de fevereiro de 2023 as 09h00min, foi realizada na sede administrativa da secretaria municipal de saúde de Pescaria Brava, localizada na Rodovia SC 437, km 08, a primeira chamada do processo seletivo simplificado 01/2022, conforme publicado no site oficial da prefeitura de Pescaria Brava para os cargos de enfermeiro 40h uma vaga, psicólogo 30h uma vaga, auxiliar de serviços gerais três vagas, auxiliar de consultório dentário 40h uma vaga. A chamada foi iniciada pelo cargo de enfermeira, lida à lista de classificados, a primeira classificada se apresentou conferido o documento de identificação pessoal, foi passada a documentação exigida para contratação, após foi realizada a chamada para o cargo de auxiliar de serviços gerais, lido e chamado os classificados se apresentou apenas uma classificada e foi realizada a chamada pública para duas vagas, apresentando-se para a vaga Valdinéia Silvano Benta e Marilene Moraes Lima, conferido os documentos de identificação pessoal e passada a listagem de documentação necessária para a contratação, após foi realizada a para os cargos de auxiliar de consultório dentário e psicólogo, lida a lista de classificados, não houve classificados presentes foi realizada a chamada publica, e não houve interessados na chamada pública. Não havendo mais nenhum cargo a ser chamado foi finalizada a primeira chamada do processo seletivo 01/2022.




ATA DA SEGUNDA CHAMADA DO PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO 001/2022

Aos dezesseis dias de fevereiro de 2023 as 09h00min, foi realizada na sede administrativa da secretaria municipal de saúde de Pescaria Brava, localizada na Rodovia SC 437, km 08, a segunda chamada do processo seletivo simplificado 01/2022, conforme publicado no site oficial da prefeitura de Pescaria Brava para os cargos de Auxiliar de Consultório Dentário 40h uma vaga, psicólogo 30h uma vaga, auxiliar de serviços gerais uma vaga. A chamada foi iniciada pelo cargo de auxiliar de serviços gerais, lida a lista de classificados, não houve classificados presentes, sendo assim foi realizada a chamada pública para o cargo e houve duas interessadas para a vaga, Joanilda Ferreira Rodrigues e Velize Julião Aguiar, conferido o documento de identificação oficial das candidatas, passou para a conferência dos documentos comprobatórios para verificação da maior escolaridade das mesmas conforme item 5.7 do processo seletivo simplificado 001/2022, sendo que nenhuma das candidatas trouxe documento comprobatório de escolaridade, sendo assim passou-se para o segundo critério do item 5.7 do processo seletivo simplificado 001/2022, que é tempo de experiência no cargo pretendido, a candidata Velize Julião de Aguiar apresentou sua carteira de trabalho onde constava registrado 4 anos de experiência no cargo de serviços gerais, feita a conferência do tempo de experiência da candidata Joanilda Ferreira Rodrigues em sua carteira de trabalho, não constava nenhum registro no cargo de serviços gerais, e em uma declaração expedida pelo RH da prefeitura de Pescaria Brava não tinha registro no cargo de serviços gerais e sim chefe de setor, o que não conta como tempo de serviço para o cargo pretendido, com isso, a vaga ficou para a candidata Velize Julião de Aguiar, foi passada para a mesma a documentação exigida para contratação. Seguindo a chamada para o cargo de psicólogo lida a lista de classificados, a quarta classificada se apresentou, conferido o documento de identificação pessoal, foi passada a documentação exigida para contratação. Seguindo a chamada para o cargo de auxiliar de consultório dentário, lida a lista de classificados, não houve classificados presente, foi realizada a chamada pública, e não houve interessados na chamada pública. Não havendo mais nenhum cargo a ser chamado foi finalizada a segunda chamada do processo seletivo 01/2022.




ATA DA TERCEIRA CHAMADA DO PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO 001/2022

Aos vinte e dois dias de fevereiro de 2023 as 09h00min, foi realizada na sede administrativa da secretaria municipal de saúde de Pescaria Brava, localizada na Rodovia SC 437, km 08, a terceira chamada do processo seletivo simplificado 01/2022, conforme publicado no site oficial da prefeitura de Pescaria Brava para os cargos de Auxiliar de Consultório Dentário 40h uma vaga, e auxiliar de serviços gerais uma vaga. A chamada foi iniciada pelo cargo de auxiliar de serviços gerais, lida a lista de classificados, não houve classificados presentes, sendo assim foi realizada a chamada pública para o cargo e houve uma interessada para a vaga, Joanilda Ferreira Rodrigues, conferido o documento de identificação oficial da candidata, foi passada a documentação necessária para a contração. Seguindo a chamada para o cargo de cargo de auxiliar de consultório dentário, lida a lista de classificados, não houve classificados presente, foi realizada a chamada pública, se apresentou uma interessada Daiana Julião dos Santos, conferido o documento de identificação pessoal, foi passada a documentação exigida para contratação. Não havendo mais nenhum cargo a ser chamado foi finalizada a terceira chamada do processo seletivo 01/2022.
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